



住房和城乡建设部发布关于 全面开展城市体检工作的指导意见

据新华社北京12月6日电(记者王优玲)住房和城乡建设部6日发布的关于全面开展城市体检工作的指导意见明确,在地级以上城市全面开展城市体检工作,扎实有序推进实施城市更新行动。

指导意见指出,要把城市体检作为统筹城市规划、建设、管理工作的重要抓手,整体推动城市结构优化、功能完善、品质提升,打造宜居、韧性、智慧城市。根据指导意见,城市体检的重点任务包括明确体检工作主体和对

象、完善体检指标体系、深入查找问题短板、强化体检结果应用、加快信息平台建设等五个方面。

指导意见强调,要坚持问题导向,划细城市体检单元,从住房到小区(社区)、街区、城区(城市),找出群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题。坚持目标导向,把城市作为“有机生命体”,以产城融合、职住平衡、生态宜居等为目标,查找影响城市竞争力、承载力和可持续发展的短板弱项。

同时,强化结果运用,把城市体检

发现的问题作为城市更新的重点,聚焦解决群众急难愁盼问题和补齐城市建设发展短板弱项,有针对性地开展城市更新,整治体检发现的问题,建立健全“发现问题—解决问题—巩固提升”的城市体检工作机制。

指导意见明确,要围绕住房、小区(社区)、街区、城区(城市),建立城市体检基础指标体系,设定一定数量的核心指标。核心指标为能够获得精准稳定数据、可以进行纵向横向对比且具可持续性的指标。

张春林在我市调研时强调

坚定扛牢粮食安全政治责任 切实做到为党育人 为国育才

本报讯(记者王文军)12月2日至3日,省委副书记张春林深入我市盐湖区、平陆县、夏县、新绛县,围绕粮食生产、产业发展、学校思想政治等工作,走进田间地头、园区车间、校园课堂,与基层干部群众、科研人员面对面交流,共商持续增产增收之策,共商教育发展之计。市委书记丁小强,市领导王立刚、杜中伟、孙中全等分别参加。

张春林先后来到山西滴滴农业发展有限公司、运城学院、张店镇现代

农业产业园、山西宇泽包装制品有限公司、平陆县利丰职业培训学校、格瑞特酒业有限公司、夏县供港蔬菜产业园区、新绛县珍粮粮食专业合作社、三泉镇三泉村等处,实地调研农业科技和社会化服务、高校思政教育、特色农业产业发展、扶贫车间运行、技能提升培训助力巩固衔接、农旅融合产业发展、蔬菜种植产业发展、种业振兴、农业生产托管、第三次土壤普查开展等情况。

张春林强调,要深入学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示,坚定扛牢粮食安全政治责任,加强高标准农田建设和良种科研攻关,提高农业生产托管等社会化服务水平,推广适用农机、农技,加大力度做好“水”的文章,千方百计提单产、保增产。要大力发展乡村富民产业,推动扶贫车间提档升级,加强技能提升培训,提高农民就业能力。充分运用电商平台,拓宽销售渠道,推动更多特优农产品走出

去,促进脱贫群众稳定增收,有效衔接乡村振兴。要深刻认识开展第三次全国土壤普查的重大意义,加强组织领导,强化工作统筹和要素保障,确保如期完成普查任务。要针对新时代学生特点,坚持立德树人的根本任务,坚持用党的创新理论培根铸魂,不断提升思政教育的针对性和实效性,加强学校管理,用好智慧教育平台,突出就业导向,优化专业学科设置,切实做到为党育人、为国育才。

本报讯(记者王文军)按照市委主题教育工作安排,12月6日,市委书记丁小强深入盐湖区东郭镇和解州镇,调研盐湖周边环境整治、文物保护利用等工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神,坚持保护优先、绿色发展,强化统筹协调,层层抓好落实,以盐湖保护利用的实际成效检验主题教育效果。省委主题教育第十一巡回督导组副组长侯永霞,市领导刁海鹏、孙中全参加。

盐湖区东郭镇生活污水处理站可接纳东郭镇镇区及周边村庄、岚山根景区等地的生活污水,经过处理后可达地表水水质。丁小强认真了解处理工艺、处理能力、排放措施等情况。他指出,要完善长效运行管护机制,采取更加高效处理工艺,有效提升污水治理标准和效能,持续改善盐湖周边水质。在界村附近,丁小强实地了解一处废弃养殖场拆违处置和后续利用。他要求,东郭镇要坚持城乡一体化发展思路,提高发展标准,抓好虞坂路沿线绿化和环境整治,不断提升农村人居环境品质。要强化森林防火责任,加强值班值守,提升预警、应急处置能力,坚决禁止火种上山,杜绝火灾隐患。

在解州镇西元村党群服务中心,丁小强走进村卫生室,与前来就诊的村民亲切交谈,询问医保报销、日常就医等情况。他强调,要坚持从群众需求出发,完善拓展党群服务中心功能,持续提升村卫生室标准化水平,打造群众愿来想来的服务中心、活动中心。解州镇春秋东路改造提升工程正在进行,丁小强实地察看景区配套酒店建设进度,同善义仓保护利用等情况。他指出,要一体推进关帝庙周边旅游配套设施建设,做到建筑风格与关帝庙相协调,功能为景区服务,努力打造村庄景区融为一体的精品景区。解州镇要加大人居环境整治提升力度,擦亮古镇名片,强化文化赋能,努力打造特色鲜明的历史古镇。

调研中,丁小强强调,要坚决贯彻习近平总书记关于统筹做好盐湖保护利用工作的重大要求,“清拆改建”五治并举,扎实抓好盐湖生态保护,建立长效管护机制,持续改善盐湖周边生态环境,让盐湖美景常现。属地部门要协同发力,落实落细各自责任,扎实推进“文化+生态+旅游”融合发展,推动千年盐湖华丽转身,让盐湖独特的人文历史资源和生态资源一代代传承下去。

以盐湖保护利用的实际成效 检验主题教育效果

丁小强调研盐湖保护利用时强调

储祥好在垣曲绛县调研时强调

扛牢巩固衔接责任 更好统筹发展与安全

本报讯(记者张越)12月6日,市长储祥好深入垣曲县、绛县,就安全生产、巩固衔接、文物保护等进行调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神,认真落实中央及省委、市委关于开展主题教育、大兴调查研究部署要求,更好统筹发展与安全,进一步在乡村振兴、产业转型、本质安全等方面持续发力,为全市高质量发展

展、高水平安全贡献力量。市委常委、副市长董旭光,市政府秘书长王红波参加。

储祥好高度重视安全生产。北方铜业有限公司铜矿“峪矿”是大型非煤地下矿山。在听取矿山开发利用和安全生产情况汇报后,储祥好换上矿工服,佩戴安全设备,乘矿车深入井下综采工作面,实地检查井下作业环境、风险管控、安全责任制落实,详细询问生产运

行、开采工艺和安全保障措施等情况,叮嘱矿工提高安全意识,严格按照操作规程作业,确保生产安全。要求企业强化红线意识和底线思维,严格落实安全生产主体责任,常态化开展隐患排查治理,把安全生产措施落实到每一个作业面,加强信息技术手段应用,深入推进智慧矿山建设,全面提升本质安全水平。强调,各地各部门要时刻绷紧安全生产这

根弦,聚焦煤矿、非煤矿山、尾矿库、危化、建筑施工、道路交通、冶金工贸、消防燃气和森林防火等重点领域,全覆盖无死角排查整治,坚决防范各类事故发生。

抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作事关群众福祉,事关发展大局。草莓种植是绛县王庄镇新义村的主导产业。储祥好详细了解种植面积、产量、市场销售、经济效益等情况。指出,要深入落实党中央及省委“四个不摘”“一个不变”重要要求,补齐短板弱项,夯实基层基础,围绕富民增收这一目标,完善联农带农利益联结机制,大力发展农产品精深加工,以“特”“优”产业助力乡村振兴,以超常规举措推动巩固衔接工作质效全面提升,全力以赴交出满意答卷。(下转第二版)

充分发挥政协优势 全面提升履职成效

市政协召开领导班子典型案例剖析专题研讨会

本报讯(记者张俊瑛)12月6日,市政协召开领导班子典型案例剖析专题研讨会,围绕市政协主题教育专题调研方案中确定的正面典型案例“弘扬关公文化、扩大运城开放”和反面典型案例“市县政协两个薄弱问题亟待破解”,以及代县精诚矿业矿矿死亡瞒报事件进行剖析,开展研讨交流,从中总结经验、吸取教训,为市政协高质量开展各项工作提供更多的思路和举措。市政协主席张润喜主持会议并讲话。

张润喜指出,关公文化是河东文化的命脉与灵魂。要拓展“关公文化”影响力,助力运城对外开放。要充分发挥政协智力密集、联系广泛的优势,为打造关公文化名片多建有用之言、多献务实之策、多尽助推之力。要在进一步挖掘关公文化时代内涵、拓展关公文化影响力上作文章,要在进一步提升关公文化旅游节举办层次和成效上下功夫,要进一步把海峡两岸关公文化书画展活动提高到一个新的更

高的水平,彰显政协特色,更好助力我市对外开放。

张润喜强调,及时破解“两个薄弱”问题,对于全面提升政协履职成效具有重要意义。要坚定不移加强党对人民政协的全面领导,充分发挥政协党组把方向、管大局、保落实的重要作用,加快推进政协工作的制度化、规范化、程序化建设,加强委员服务管理,加强履职平台建设,通过多种有效方式,解决好工作力量薄弱问题。(下转第二版)

干出实实在在新成效

——稷山县高位推动项目建设投产达效纪实

本报记者 雷登攀 通讯员 杨明有

高质量发展调研行

投资13亿元的东方资源公司106万吨捣固焦化升级改造项目投资2.6亿元的恒巨环保15万吨废铝蓄电再生利用项目、投资2.01亿元的华越建材年处理70万吨钢渣粉煤灰项目即将竣工,投资5亿元的东方资源公司150MW超超临界发电、投资3.5亿元的铭福钢铁80MW富余煤气发电等项目正在有序推进……

今年以来,稷山县全力以赴,攻坚克难,持续用好市委“五抓一优一促”经济工作主抓手,只争朝夕抓项目,群策群力抓招商,全力以赴优环境,突出稳抢干,全力拼经济,推动更多项目早日落地见效,切实把招商引资项目建设成果转化为高质量发展成效。

针对永东化工公司原材料和产品两头价格波动较大的情况,稷山县利用“快进快出”的策略,解疑释难;实施“缓进缓出”的办法,顺利解决了永祥焦化公司两端趋稳的情况。该县全力推进“千方百计保障资金”举措,有力解决了东方资源公司、铭福钢铁公司等正在实施重大项目遇到的难题。

“我们重点抓好招商引资,助力项目快落地快投产;抓好项目建设,高位推动、助企纾困,形成签约一批、开工一批、投产一批压茬推进的良好态势;抓好营商环境,及时开展营商环境分析,找准问题、补齐短板,全力推动更多项目落地见效,促进高质量发展取得新成效。”稷山县委书记吴宣说。

稷山县从稳信心、稳生产、稳关联入手,只争朝夕抓项目建设,加大力度招商引资,推动项目落地见效。该县

积极落实中央、省、市各项扶持政策,相继出台了《稷山县支持科技创新的若干政策》《稷山县助企纾困38条》等细则,下大力气抓好项目建设招商引资,高位推动、助企纾困,形成了“签约一批、开工一批、投产一批”全力推进的良好态势。县委、县政府主要领导12次带队深入企业调研、举行座谈会、开展“百名院士稷山行”等,邀请国内一流专家为企业把脉会诊,想招支招,研判应对之策,给企业家送温暖、提信心。

面对晋龙集团蛋鸡规模化养殖技术领先、资金充裕、市场平稳的良好态势,稷山县实施“扩大规模、持续领先”的发展策略,分类施策化解了危机,促进总投资两亿元的晋龙养殖公司900万只育雏鸡养殖项目主体工程完工。县域与企业相关联的乡镇村、职能部门同心协力呵护企业共渡难关,确保企业集中精力抓生产、干项目。

在全国煤化工普遍困难、利润下滑的情况下,该县没有一家重点企业停工停产,产量产值稳中有增。(下转第三版)



12月6日拍摄的万荣县现代中药科技产业园智慧物流中心自动分拣、出库、发运药品的场景。该物流中心是山西万荣药业股份有限公司“十四五”时期推进现代物流创新发展实施的重点项目之一。项目总投资7500万元,是集中药物料和产品的智能化

别、码垛、堆垛、检索、盘存和装卸、搬运、配送等功能于一体的现代化、智能化、自动化、数字化、信息化物流中心。该项目是目前我市规模最大、功能最全的中药集货分货中心、发运配送中心、储备加工中心。本报记者 闫鑫 摄

“绛县大樱桃”地理标志 在中部四省大赛中获银奖

本报讯(记者乔植)日前,中部四省(鄂晋皖赣)地理标志品牌培育创新大赛决赛在湖北省武汉市举行,“绛县大樱桃”地理标志在此次大赛中获得银奖,是我市唯一进入决赛的地理标志。大赛由湖北、山西、安徽、江西中部四省知识产权局共同

主办,四省各推荐25件地理标志共100个项目参加初赛。绛县市场监管局牵头,绛县农盛农作物种植专业合作社代表“绛县大樱桃”参赛。

决赛以“线下路演+线上直播”的形式展开,邀请了来自山东、四川等省的7位专家评委,根据项目的经

济价值、产品质量、产品特色、市场空间、现场答辩等进行综合打分。在入围决赛的61个项目中,“绛县大樱桃”以优良的品质赢得了评委的青睐,充分展示优秀地理标志形象,斩获银奖,再次把“绛县大樱桃”这张靓丽的地理标志名片擦得更亮。